2023年1月21日

3版









跑好"第一棒"奋力"开门红"

湖北广电咸宁融媒体记者站记者 阴志维 章珩 通讯员 徐勇 昌文 宋少琴

| 90后小伙的百亿"果伙梦"

临近春节,赤壁市的各家企业开足马力抓订单、忙生产、拓销路,铆足干劲,跑好开局"第一棒",奋力冲刺一季度"开门红"。今天我们来认识一位90后小伙李辉,看他是如何打造百亿"果饮梦"。

厂房外寒风凛凛,生产线上热火朝天。1月中旬,记者走进位于赤壁高新区的湖北时间种子生命科技有限公司生产车间看到,数条全自动无菌灌装生产线正在有条不紊运转,工人们在各自岗位有序操作着,一瓶瓶西梅纤维果饮在流水线上被源源不断地打包装箱。

"150个工人分三班,设备24小时运转,每天大概生产50万瓶左右,现在市场上面已经供不应求了,必须保证满负荷生产。"湖北时间种子生命科技有

限公司生产厂长徐豪杰说。 临近年关,为能正常保供市场,公 司总经理90后小伙李辉一大早就来到 车间了解目前的生产情况。

"年关将至,我们的产品销售火爆, 我们一定要保证前面的生产订单及时 交付。""好的,我已经安排好了,我们的 人员怎么样?""人员我已经联系了几家 劳务公司,人员管够。""好好好。"

车间这边安排好了,李辉又立即赶往那边正在装修的新厂房。这也是在不到一年的时间里,李辉在赤壁投资建设的第三期项目。

"从目前的工期来看,我们年底可以交付,一过完年,我们就开始安装设备,总共建设是35000平方,它是一个智能化的立体仓库。"李辉说。

湖北时间种子生命科技有限公司 是一家从事功能饮料、特殊医学用途配 方食品研发生产的加工企业。自2022 年3月落户赤壁以来,不到两个月时间公 司就正式投产了。公司能这么快步人正轨,得益于当地政府"保姆式"服务。

"包括我们前期投产、装修、办证, 赤壁政府在各个方面都给予了我们很 多支持,让我们少跑冤枉路,早投产,帮 我们解决了很多实际问题。

"我们设立重点项目建设协调指挥部,一位市级领导包保,一套工作方案支持,一个服务专班推进,开展项目全生命周期服务,对企业生产过程中的困难,做到事不过夜,第一时间予以协调解决。"赤壁高新区管委会副主任陈涛说

一路发展,李辉也一路收获感动。 去年受疫情影响,大量员工受感染,公司生产节奏因此被打乱。订单多、任务 重,公司曾一度感到压力很大。为此,赤壁政府多次上门主动服务,特事特办,为企业抢回生产时间。 "赤壁静默的前一天晚上,赤壁市委书记董方平开了连夜的会,但第二天早上八点钟就来到我厂里,问我们有没有什么影响,要保证我们的生产;疫情完全放开时,葛军市长第一时间安排人,给我们送来了布洛芬。从这些小细节来看,领导是真的在关心我们的工作,让我们非常感动。"李辉说。正是因为这份感动,让李辉更加坚

正是因为这份感动,让李辉更加坚定了投资的决心。李辉坦言,起初来赤壁只是在全国布局五个生产点之一,而现在每隔两个月就追加一期投资,把所有的鸡蛋放在赤壁这一个篮子里。

"企业跟政府之间是没有任何利益 关系的合作,变成了战友关系,他们把 我的事当成自己的事在搞,我们在赤壁 的布局已经达到了十年,总共累计投资 会达到20个亿,最终要实现100个亿的 产值。"李辉说。

■│ 湖北最大渔光互补项目并网发电

总投资500亿元、规划面积64.5平方公里的华润·赤壁长江经济带乡村振兴示范区一直都备受关注。眼下,作为首批开工建设的湖北最大的"渔光互补+生态农业"光伏发电项目——华润·赤壁日曜350兆瓦渔光互补光伏发电项目实现局部并网发电。

在位于赤壁市黄盖湖镇的华润·赤壁日曜350兆瓦渔光互补光伏发电项目建设现场,整齐排列的光伏板在冬日暖阳下熠熠生辉,工人们驾驶作业船穿梭其间,正在安装最后的光伏板组件和电气设备,预计在2月份实现转商业运营。

"我们一天大概工作9个小时,赶工期,把这个光伏板早点通电。"中国一冶集团有限公司光伏安装施工人员张立祥说。

"为确保实现并网发电的目标,项目部所有人员和施工人员均放弃休假,5+2、白加黑、抢晴天、战雨天,加速推进项目建设。"中国一冶集团有限公司项目经理任灿说。

自2022年4月项目启动以来,中国 一冶负责该项目一标段施工,采用"光 伏+水系治理+生态养殖+生态修复+生 态农业"等相结合的"光伏+"模式建设, 历时10个月,在黄盖湖7000多亩水面上安装了40多万块单晶双面光伏组件,打下管桩总长约60万米。项目全部并网发电后,预计每年可提供约4.6亿度的清洁能源。

"与相同火电发电相比,每年可节约标煤13.08万吨,相应可减少废气排放二氧化硫约3334吨,二氧化碳约32.13万吨。"华润·赤壁日曜光伏项目负责人刘波说。

项目建成后,还将通过政企联合实施生态治理,大力推进光伏发电、渔业养殖和农业种植融合发展,重点发展生

态水产、设施蔬菜和健康药材等,采取 "基地+企业+农户"的合作模式,全面

助力乡村振兴。
"预计到2025年,示范区一期建成投产后,年产值将超过100亿元,年税收将超过15亿元,将以产业振兴驱动乡村振兴,以农村公共基础设施建设提升区域内4000户1.5万村民生活水平,周边乡镇2万余名村民生活水平得到显著提升,助力我市冲刺全国百强县,同时为湖北建成支点、走在前列、谱写新篇贡献赤壁力量。"赤壁市副市长潘希中说。

■ 赤壁"加速度"全力冲刺百强县

作为湖北7个"百强冲刺"县市之一,当前赤壁全市上下认真贯彻落实党的二十大精神,深入推进冲刺全国百强县,推动一批重大项目相继落地、开工建设、投产达效。年关将至,赤壁各企业正铆足干劲赶订单,红红火火的生产场景,成为高质量发展的一道亮丽风景

位于赤壁高新区的武汉高正新材料科技有限公司生产车间,20多条自动化生产线正在高效运转,呈现一派繁忙景象。

"现在总共有53名生产人员,分白 夜班,一月份产能达到3000多万,订单 截止到一月底才能做完。"武汉高正新

材料科技有限公司生产经理涂威说。 武汉高正是浙江嘉兴高正新材料 科技股份有限公司旗下全资子公司,主 要生产销售光伏组件耐候保护专用膜、高端建材氟素膜、可降解膜及军工相关领域应用等。已申请专利100多件,是湖北省隐形冠军培育企业。公司自2018年在赤壁投产一期以来,平均每年增收约1亿元。去年受疫情影响,虽然经济形势暂时不乐观,但武汉高正凭借技术领先优势,客户订单不降反增。

"客户会在每个月的20号之前把一个月的生产计划需求,发到我们企业来,现在我们高正24小时开机干,每天生产不停线。"武汉高正新材料科技有限公司总经理谢晓忆说。

经过四年多的培育,企业现已步入 发展快车道,已经陆续开展了一、二期 建设。对于公司在赤壁的发展,谢晓忆 说,这得益于赤壁高新区为其"量身定 做"的全生命周期服务。 "开发区有对接人,政府的领导会不定期、不定时来问你有没有什么问题,作为在这边的一个中小型企业,能够时刻被政府关注,这让中小企业感觉很幸福。"谢晓忆说。

正是这种"贴心服务"感动了公司, 总部原本打算在其他地方投资3亿元以 上的项目,在谢晓忆的努力下,连续追 投的三期项目目前已在赤壁顺利投产。

"我们希望能够把新材料在赤壁做成一个产业链,下一步计划把我们嘉兴的总部搬到赤壁来,在赤壁来完成我们的上市。"谢晓忆说。

近年来,赤壁市重点项目建设一片 生机勃勃的景象:签约快、注册快、落地 快、投产快。维达力五期触摸屏项目, 计划投资35亿元,目前主体工程已封 顶,预计在4月整体交付;光谷科创大走 廊赤壁中试谷智能无人系统测试基地项目目前正在进行室内装修,预计3月交付使用;计划总投资10亿元的湖北人福药辅迁扩建项目,正在陆续进场安装设备,项目一期工程预计在8月底投产。

锚定冲刺全国县域百强的目标,赤壁市在巩固延伸清洁能源、电子信息、大健康三大主导产业链,培育新材料特色产业链上持续发力。2022年,赤壁市人列全省20个高质量发展县(市),在全省二类县市排名第3位,县域发展能级跻身全省第一方阵。

"争取 2023 年地区生产总值增长 9%以上,固定资产投资增长 18%以上,坚持以质取胜,突出抓好现代化产业体系,力争 2025 年三大产业总产值达到 800 亿元,挺进全国百强县。"赤壁市委副书记、市长葛军说。

点燃新春"烟火气"

赤壁市第三届年货节火热开幕

本报讯 通讯员王莹、王仁慧报道:1月16日,"荆楚购·约'惠'赤壁乐享生活·2023年第三届年货节"在赤壁创新聚集区新兴地批发市场火热开幕,赤壁青砖茶、赤壁鱼糕、赤壁小龙虾、赤壁豆折等一大批赤壁特产及各种礼盒、肉类、水产、水果等年货商品种类齐全,物美价廉,满足市民一站式年货购买需求。

据悉,赤壁市年货节活动由赤壁市人民政府主办,赤壁市总工会、工商联、商务局、科信局承办。活动现场搭建展区面积共900平方米,共设4个展区,分别为农副特产类展区、大健康产品类展区、日用百货副食类展区、瓜果生鲜类展区。44家参展企业有序将各类产品摆放整齐,等待顾客前来选购。1个电商线上直播带货专区,邀请本地带货主播,以网络直播模式对赤壁特色农产品、大健康产品及电商网品进行线上销售,向全国网友推介赤壁农特产品及电商网品。

完善便民公共体育场地 **赤壁落实全民健身战略**

本报讯 通讯员盛立鹏报道:"这一下村民终于可以就近健身了。"近日,一车车体育器材在赤壁市体育中心分配到各个乡镇,前来领取器材的各村党支部书记高兴地说。

为落实赤壁市委、市政府关于共建美好乡村工作部署,切实解决群众就近就便进行体育锻炼的问题,2022年以来,赤壁市文化和旅游局根据全市各乡镇街道社区申请,通过实地走访考察,最终决定通过政府公开招标的方式,采购50套健身路径、38张乒乓球桌、20副篮球架分配到各乡镇。

近年来,赤壁市文化和旅游局秉承办实事、见实效的工作作风,想群众之所想,积极推动赤壁市全民健身发展,倡导健康生活,每年都会采购一批健身器材分配到有需要的各个乡镇。现已实现公共体育场地设施各乡镇全覆盖。同时推动赤壁市24家企事业单位体育场地设施限时免费对外开放,建成了2个体育公园、2个全民健身示范工程等一批公共体育场地,大大满足了居民健身需要,完善赤壁市"15分钟生活圈"公共体育场地设施建设,极大推动了"健康赤壁"建设。

赤壁消防

为群众送上"消防年货"

本报讯 通讯员徐聪聪报道:1月16日,赤壁消防走进赤壁市第三届年货节活动现场开展流动消防宣传活动,为商户及市民送上"平安年货"。

"老板,咱店里这个锅要特别注意加强人员照看,一定要防范火灾风险。"活动中,赤壁消防大队宣传小分队以冬春火灾防控为切入点,结合目前典型的火灾案例,用通俗易懂的语言向商户宣讲火灾的危险性、发生火灾后如何正确报警、如何扑救初期火灾、如何进行逃生自救、灭火器如何使用等消防安全知识。同时叮嘱商户们不要将货物堆积在安全疏散通道或消防车通道上,严禁遮挡消防设施等,并积极引导和鼓励商户向周边的朋友宣传普及相关安全知识,从而扩大宣传范围,切实将消防安全宣传触角延伸到辖区每个角落。

下一步,赤壁消防将持续开展消防宣传活动,及时消除消防安全隐患,切实维护节日期间辖区消防安全形势稳定。

赤壁环卫局

快扫快运保洁净迎新年

本报讯 通讯员宋少琴、冯凡报道:"小寒大寒,收拾打扫过新年。"岁末年初,为给广大市民展现干净整洁的城市形象,迎接兔年新春的到来,赤壁市环卫局提前部署,组织人力物力,对全市各区域进行环境卫生大扫除。

"这几天我们保洁队加大了保洁力度,重点清扫花坛、护栏等卫生死角。"环卫工张茂礼介绍。在新年来临前夕,他们擦洗护栏、垃圾箱等"城市家具",地毯式清除花坛和卫生死角里的烟蒂、白色垃圾等,确保干干净净迎新年。

除人工保洁,该局还调整机械清洗作业队工作,机械作业队每天出动清洗车等车辆40多台(次),确保市容市貌焕然一新

赤壁市环卫局局长王怀林介绍,在新年来临之际,该局早早策划,合理安排,分别成立了物资保障组、除雪突击组、道路保畅组、垃圾处置协调组、安全生产督察组等,并将全城划分为老城区、新城区、高新区和乡村区,各区域指定负责人,确保垃圾清扫到位,转运及时,物资充足,清洁长效,为全市人民喜迎新春做好环境卫生保障。

赤壁职业教育(集团)学校

6号楼主体喜迎封顶

本报讯 通讯员宋少琴、何涛报道:1月17日上午,随着最后一方混凝土浇筑完成,赤壁职业教育(集团)新校区

6号楼主体结构顺利封顶。 赤壁职业教育(集团)学校扩建项目位于赤壁市体育中心对面、南港大道南侧,建设地址用地面积115837.51平方米,建筑面积95000平方米,总投资约3.97亿元,规划有实训教学楼2栋,食堂1栋,学生宿舍3栋,学生活动中心(运动场看台)1栋。

该项目由赤壁水建集团承建,于2022年7月23日正式开工建设。开工以来,赤壁水建集团在确保工程质量前提下,克服高温天气、疫情防控等困难,抢工期抓生产,全力以赴推进项目建设

以赴推进项目建设。 6号楼的顺利封顶,为赤壁水建集团在项目建设上写下了浓墨重彩的一笔,集团将进一步秉承"建精品工程树项目标杆"的承诺,用实际行动为赤壁市职业教育发展添新砖加亮瓦。